

1924-07-16

þÿ š Å À Á ¹ ± ⁰ Ì Â ¡ Í » ± ³/₄ - ± Á . 9 0 4

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/10861>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

Εκαλλιέργουσαν ο Γερμανός τα αυτά ακριβώς είδη εκκαλλιέργουσαν και ο Άγγλος...

LIBENIA BOOT CREAM, Conserves and Cleans Shoe Best

ΕΙΝΑΙ Η ΤΕΛΕΙΟΤΕΡΑ ΜΑΡΚΑ. ΕΙΝΑΙ Η ΑΝΩΤΕΡΑ ΜΑΡΚΑ. ΕΙΝΑΙ Η ΕΥΘΗΝΟΤΕΡΑ ΜΑΡΚΑ.

Η ΠΟΙΟΤΗΣ ΤΗΣ LIBENIA CREAM εινε αφρατος. Ουδενια συγκρισις με άλλας μαρκας...

Γ. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΝ & ΣΙΑΝ ΤΑΧ. ΚΙΒ. Νο. 163

Δια τιμάς και δείγματα αποσπαιθη προς τους αποκλειστικούς Άγτιπροσώπους κ. κ.



ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΡΩΤΑΚΟΥΣΤΟΣ! ΜΟΝΟΝ ΜΕ ΞΙΟ ΠΕΡΝΕΤΕ ΕΝΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΝ

Μαζυ με το νέον θαυμάσιον-μοδέλλο το όποιον εφεσε τελευταιως εις κυκλοφοριαν ο μεγαλειβουλος Ford...

Τα αυτοκίνητα FORD επιδεικνυουν εργα και όχι λόγια εινε δε πλέον αναμφισβήτητον ότι εινε αυτά που εκπληρουυν τελείως τας ανάγκας της μεταφορας και συγκοινωνίας εν Κύπρω...

Το FORD των 8 θέσεων λόγω της μικράς τιμής και οικονομικής συντηρήσεως του θεωρείται το ιδεώδες οικονομικόν αυτοκίνητον εις όλον τον κόσμον.

Τα αυτοκίνητα FORD δέν εινε μόνον τα ευθηνότερα όλων εις την αρχικήν τιμήν της αγοράς, αλλά και τα οικονομικα τερα εις την καύσιμον ύλην και την φθοράν των ελαστικών...

Διαρκής παρακαταθήκη όλων των εξαρτημάτων άπανταχού της Κύπρου.

Αι τιμαί με όλους τους βαρείς εισαγωγικούς δασμούς εξακολουθοῦσι να εινε ήλαττωμένα και παραδίδομεν οτιον τα αυτοκίνητα εις το εν Λευκωσία garage μας...

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ Touring 5 θέσεων £ 150 Runabout 2 ή 3 θέσεων > 135

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ φορτηγά δια 1000 δκ. φορτίον > 155

ΠΑΗΡΣΑΜΗ: Άρκει να καταβάλετε μόνον £10 και θα εχετε αυτοκίνητον. Το υπόλοιπον της αξίας εινε πληρωτέον εις μηνιαίας δόσεις προς £6 έκαστη εντόκως.

Β. Σ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ & ΣΙΑ - ΛΕΥΚΩΣΙΑ Γενικοί αντιπρόσωποι εν Κύπρω.

ΠΟΔΗΛΑΤΑ RALEIGH



Παρατηρήσατε αυτήν την κορώναν της περόνης. Εινε εν από τα διακριτικά γνωρίσματα του RALEIGH...

ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΕΝ ΚΥΠΡΩ: Β. Σ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ & ΣΙΑ - ΛΕΥΚΩΣΙΑ.

ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΦΗΤΟΥ ΗΛΙΟΥ ΕΝ ΜΑΡΑΘΟΒΟΥΝΩ. Φέρεται εις γνώσιν των φιλέδρων...

THE GRANDE LIFE ASSURANCE Co.

ΜΙΑ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΕΙΤΕΡΩΝ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤ. ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΖΩΗΣ. Διενεργεί ασφαλείας ζωής εν Κύπρω εις τας πλέον συμφερούσας τιμάς.

ΣΟΚΟΛΑΤΕΣ - ΠΙΣΚΟΤΤΑ κ.λ.π. FÉLIX POTIN ΠΡΟΤΙΜΑΤΕ ΠΑΝΤΟΤΕ Τ' ΑΝΩ ΕΙΔΗ ΤΑ ΕΥΘΥΝΟΤΕΡΑ ΚΑΙ ΚΑΛΗΤΕΡΑ ΤΙΜΑΙ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΟΙ

ΖΗΤΗΣΑΤΕ ΣΟΚΟΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΚΑΚΑΟ CADBURY

Αι καλύτεραι σοκολάτα του κόσμου κατεσκευασμένα δι' εκλεκτών και άγνων ύλικών...

THE EAGLE, STAR & BRITISH DOMINIONS INSURANCE Co. Ltd.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣ, ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΣΙΝΔΥΚΩΝ. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ ΑΝΩ ΤΩΝ £16,000,000

ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ. Είδοποιείται το χριστεπώνυμον πληρωμα της Κύπρου...

ΣΚΕΥΕΙΣ

ΚΑΙ ΓΝΩΜΑΙ

ΙΣΧΥΡΑΝ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΙΝ

Και άλλοι και σήμερον διατυπώ-
ται η γνώμη δι' αμφοτέρων των
πολιτικών ενεργειών της Κύπρου πρό
πει να είνε το Λονδίνο. Η επανά
ληψις της γνώμης αυτής μεσ' υποχρε-
ώνει να εκδηλωσάμεν διαφωνίαν καί
την καταπολεμήσωμεν καθώσ' και πρό
δεκαετηρείας, έποτέ δε' ένοπογράφου
άρθρου εις τον «Κυπριακόν Φύλλον»
επιρρύθμισεν κατά της προτάσεως
του κ. Ε. Χατζεφάννου περί διορι-
σμού μενύμου αντιπροσώπου της Κύ-
πρου έν Λονδίνο.

Φρονούμεν άπράδάντως ότι τοιού-
τος διορισμός εις διπλωματοπολίτης
ελευθέρους προσώπου ως αντιπροσώ-
που της Κύπρου δεν θα ώφείλει πο-
σώς, οδδ' θα προήγη το ζήτημά μας
έτσι και κατ' έλλάξετον. Διότι ο λό-
γος διά τον όποιον η Κυβέρνησις η
Κεντρική δεν άπησχολήθη μέχρι
τουδε σαρβώς διό το ζήτημά μας
δεν είνε βεβαίως, διότι έσοπορεύματα
άντιπροσώπου εις την 'Αγγλικήν Μη-
τρόπολιν έπηρεάζοντες τον 'Γουερνόν
των 'Αποικιών, άλλα λόγος εις της
Μ. Βρετανίας. Έάν δε έτιος αυτόν
επηρεάζοντες εις αναλυτικήν διαρρύθ-
σιν επί του ζήτηματος όσον άφορᾷ ημάς
τους Κυπρίους, πιθανώς θάναυροσκοποιεν
προσέτιως ως λόγον της άδιαφορίας
της Μ. 'Αλβανίας διά την Κύπρον και
την άστυριατοποίησην και άνοργά-
ντων ός επί το πολύ και έβλαβ' άμα-
λότητων Κυπριακήν πολιτικήν ένεργ-
εΐαν.

Άλλως τε οι άποδίδοντες σημασί-
αν εις τρέπον τινά «διπλωματικήν»
ένέργειαν Κυπρίου αντιπροσώπου εις
Λονδίνο, νομίζοντες ότι πρέπει να λά-
βωσιν όπ' εβίαις δι' ή άποταλασματική
της των ενεργειών των διπλωματικών
άντιπροσώπων έξαρτάται πρωτίστως ή
της τσαούτης η τσαούτης δύναμις ή
σημασίας του κράτους και του λαού
των έπολων αντιπροσωπαίων. Όσον
θήσεται περιθώριον και άν άφήσωμεν
εις της προσωπικήν των ικανότητα,
πάντοτε ής βάθρον της ενεργείας των
χρησιμότης ή σπουδαιότης της άξίας
της η οποία έχει εις την συνείδησιν
ένος Κράτους άλλο άντιπροσωπεύ-
ομεν παρ' αὐτῶ Τούτου δεδομένου
έπειτα, ότι έφόσον θέλωμεν νάνα-
γνωρισθώσι τα δικαιά μας υπό της
Κεντρικής Κυβερνήσεως, πρέπει να
την πείσωμεν, ότι δεν είνεμα άξιοί
της περιτρονήσεως, ή όποια εκδηλοῦ-
ται παντοειτρόπως πρός ημάς και ότι
εμείς λαός έχουν έν τῶ συνόλω
του την πολιτικήν συνείδησιν λοχι-
ρόν, φωτισμένην και ύψηλότερον.
Τούτο δε, αν δεν θέλωμεν έλαφρῶς
ναϊταπαλαιώθη, δεν καταρωθώθη
μέχρις ού μάλιστα χάρις εις την έ-
νοχον άβελήτριαν και έβλαβ' άμα-
λότητων πολλών εκ των πολιτικών ήγετων μας.

Την στιγμήν κατά την όποιαν θα
κατωφθίσωμεν να φθάσῃ η συνολική
Κυπριακή αντίληψις εις τα σημεϊον της
κοινοποιήσεως γενικώς τοῦ τοῦ πολι-
τικού σκοπού και δια πόλων πολιτικών
ένεργειών αυτός δύναται να έξημερη-
τηθῇ, τι όσοι πολιτικήν βυρανοκομ-
τικής και ποταί είνε αϊ όρθαί εκφάν-
σεις αυτής, τότε ύπάρχει πάσα πιθαν-
ότητα τα αϊτιμάτα μας να μη ρί-
πτονται εις τον κάλαθον των άρχή-
των και χωρίς... διπλωματικῶν άντι
πρόσωπων. Η άλλως της κοινῆς 'Αγ-
γλικῆς γνώμης διά τοῦ 'Αγγλικού
Τύπου είνε δύστυχος ultra aires της
μικρᾷ και άνοποκρίτου Κύπρου,
άποδ' μάλιτα η ύποκρίτου η Κυπρια-
κή Πραξία—ίσως διότι δεν ένήργη-
σε να έστοχασθώμεν—δεν κατώφθη
σε να λάβῃ άπλήν συνέντευξιν με
τόν 'Εκδότην των 'Times.

Δέν θέλωμεν να φέρωμεν την άπο-
γοστήσειν, άλλ' επιθυμούμεν ελικρι-
νῶς να θέσωμεν τα πράγματα εις
την θέσιν των.

Λοιπόν: με; χρειάζεται πολιτική
συνείδησις (όχι άπλοον ατομήμα) ά-
ναμφισβήτητος... Παγκοσμίως; και
πολιτική διατελοῦντες πολιτικῶς συνα-
δελφωμένοι και όχι άλληλοπολεμού-
μενοι, και μετ' αὐταπαρηγήσεως έλοι
συναγωνίζόμενοι. Κανένα δεν θέλω-
μεν να κατηγορήσωμεν, άλλ' άπλῶς
εκπαράξωμεν τάς σκέψεις μας κατά
δημοσιογραφικῶν καθήκων άπαραβά-
των.

Κλείοντες τάς όλλγας αὐτάς γραμμᾶς
σημειώσωμεν και τοῦ αντιπροσώπου
της Κύπρου εις Λονδίνο θα είνε κατ'
ανάγκην άνεπισημος και εκ τούτου
θα έσπεριτο εις τῶν προτέρων και
της μικρᾷ έπιτροπῆς την όποιαν έχει
ελοσθήσεται έπισημος άντιλοδοχός.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ άπό 1ης προο.
Σεπτεμβρίου η έν Στροβόλω
οικία του κ. ΧΡΙΣΤΟΦ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ,
καμένη επί τῶ: όδοσ' Λευκωσίας.
Όρεινῆς και περιλαμβάουσα πάντα
τά χρειαζή.

Πλεόντεσι πληροφοραί παρὰ τῶ
έβρω, Τυπογράφου «η Λευκωσία».

ΔΙΚΑΙΑ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ
ΤΗΣ ΔΕΚΑΤΗΣ

Β.

Είχομεν διατυπώσει εις προηγούμενον φύλλον του «Κυπριακού
Φύλλου» την γνώμην ημών επί της μετατροπῆς της δεκάτης, ούτως
ώσως άνακουφισθῇ μεν ο γεωργικός κόσμος άπό δυσβασιάντων βά-
ρους, άλλ' η μετατροπή να μή άποβῃ καταθλιπτική διά τῶς όχι ά-
νόσους οικονομικῶς δύσικῶς τάξεις. Καί πρός τοῦτο έπικρατοῦμεν
την έλάττωσιν της δεκάτης εις 5% ή 6%, το πολύ ελορηγοῦόμενον
διά διανεμητῆς κατ' έπαρχίας φορολογίας και τήν εβλοηθῆν έμμέσου
φορολογίας πρός κάλινψιν του έκ της ελατιώσεως έλλειμματος του
Κυβερνητικού Ταμείου. Υποσχεθῆμεν δε συνέχισιν τῶν σκέψεων η-
μῶν επί του σοβαροτάτου ζητήματος, όποιο δέδημοσάμεν η πληρο-
φορία δι' η Κυβέρνησις άπεκλίνει ήδη πρός την γνώμην να ελατ-
τώσῃ πράγματι την δεκάτην εις το ήμισυ λαμβάουσα μόνον 5 ορο
επί τῶν παραγομένων δημητριακῶν, διά δε το ύπόλοιπον να εβιβά-
λῃ έμμέσου φορολογίας και άμσοον τοιαύτην επί τῶν μισθῶν τῶν
Κυβερνητικῶν ύπαλλήλων.

Έγχενα τούτου είνεμα ύποχρεωμένοι να σκεψώμεν την διεύθυν-
σιν τῶν σκέψεων ημών πρός την όσω και ύποθετικήν αυτήν πραγματι-
κότητα τῶν Κυβερνητικῶν άντιλήψεων πρόβλεπόμενες εις τῶς καθ' η-
μάς άναγκαίας ύποδείξεις και συστάσεις.

Κατ' άρχήν δεν άποδοκιμάζομεν την ως φέρεται μελετωμένην
μετατροπήν, διότι πρώτον η διατήρησις του ποσοτικού φόρου επί της
έγγυθου προσόδου τῶν παραγογῶν δημητριακῶν ελαττωμένου κατὰ
τό ήμισυ είνε μέτρον συντηρητικόν, το όποϊον δεν θα έπιφέρει μα-
γάλην διατάραξιν εις την δημοσίαν οικονομίαν της Νήσου ούδέ έλ-
λιπείων του λοχόντος συστήματος επί προφανῆ βλάβη άλλων τάξεων.
Δεύτερον δέ διότι επιβάλλει έμμέσουσ κινδῶσ φορολογίας αϊ όποιαί
δεν είνε αλοθητῶς πιστωτικά, νοουμένου, δι' επιβάλλοντες επί εδῶν η
αύθεις της τιμῆς τῶν όπολων να προβλέπεται ώρισμένως δι' δεν θα
φθῆν ούδελιαν ολονόησται είδους εβλίθην. Ένωστούς αὐτά λέγομεν
γενικῶς και κατ' άρχήν, διότι διαν εβδωμεν εις την επί μέρους εβέ-
στων, θα εγχομεν να προβλεπόμεν εις παρατηρήσεις επί τῶν Κυβερνη-
τικῶν σκέψεων.

Η αύθεις του κτηματικού φόρου γενικῶς κατὰ 20 χιλιάδας
λίρων δεν φρονούμεν ότι είνε όρθή καθόσον τό ποσοσόν του κτη-
ματ. φόρου είνε ήδη άρκετά ύψηλόν και όύτερον διότι κατὰ το σύ-
στημα της δεκαετηρείας φορολογίας, περί του όπολου εβγράψαμεν,
τό ποσόν τῶ φόρου θα διανεμέτο μεταξύ τῶν διαφόρων γαιοκτημό-
νων άναλόγως της αξίας και της ποσότητος τῶν καλλιεργουμένων
γαιῶν.

Ός πρός την φορολογίαν τῶν μισθῶν τῶν Κυβερνητικῶν ύπαλ-
λήλων φρονούμεν ότι τοῦτο είνε φορολογία του ελοσθήματος, και
πολύ θα εφοβούμεθα την τυχόν γενίκεσίν της, όποια θα παρονοιά-
ζοντο και εις την Κύπρον—έδῶ κατὰ μέζονα λόγον—δία το κατὰ
τόν φόρου, ο όπολος εις την 'Αγγλίαν αυτήν, όπου Ισχύει σήμερον,
ός εβελήθη έν όρω όοχάνης άνάγκης τῶ 1798 και τῶ 1806, άλλα
και ός τότε κατηργήθη μή δύνηθεις να καιοσῆσῃ της άντισταθείας
του Βρετανικῶν λαού, είνεμ' άφόσον ούτως ήπειλοῦτο υπό τῶν στρατι-
ακῶν του Μ. Ναπολέοντος. Αν δε τώρα ύφιστάται εις την 'Αγγλί-
αν, τοῦτο κυριώτατα όφείλεται κατὰ την παρατηρησιν ειδικού δημο-
σιολόγου εις τῶν τριμήμιον άνωμῶν τῶν εις αυτήν άνωμῶν 'Ε-
ταρειῶν (Limited Companies) τῶν όπολων το ελοσθμα ένεκα
της δημοσιότητος τῶν λογαριασμῶν των εις και εβκόκλους και άβλα-
βῶς γνωστόν.

Δέν πιστεύομεν η Κυβέρνησις να ενεργῇ άεροβολιστικῶς επί του
ζητήματος της εισαγωγῆς του είδους τούτου της φορολογίας και εις
την Κύπρον, όπου είνε έντελῶς διάφορος η εις 'Αγγίλιαν και οι όροι
του δημοσίου βίου και ειδικότερον οι όροι του έμπορίου.

Αν τυχόν εισαχθῆσῃ τσαούτη σκέψις περί income tax, δηλαδή
άν εγεννήθη και πρός ουμῆν εις τῶν Κυβερνητικῶν έγκέφαλον, ως
έδημοσιώθη πρός καιροῦ, ύπενημιζόμεν εις τῶν άρμόδιους δύο χα-
ρακτηριστικῶν παρατηρήσεις του Stuart Mill 1) δι' ο φόρος του ελοσθ-
ματικῶν βασιζόμενος επί δηλόσεων άποτελεῖ βραχέτον διά τους
άσυνειδητούς και πρόδοτικῶν διά τους τιμίους και 2)
ότι ο φόρος του ελοσθματικῶν είνεαι ο άριστος θεω-
ρητικῶς και ο κάκιστος τῶν φόρων πρακτικῶς. Καί
ταῦτα, διότι το φαινομενικόν πλεονέκτημά του δι' τάχα καθιεροῦ την
άρχήν του πανυθῆμου, δηλαδή την ίσότητα, κατὰ την εφαρμογήν
οι θρονῶν ελοστικῆσται συνειδησῶς η επιτηδεύοντα εις το να καιο-
σθῶντων είνε ούτως λογαριασμῶν θα εβρῶνθῶν εις κρείττονα μοίραν
τῶν τιμῶν.

Όσον άφορᾷ τώρα την αύθεις του τελωνιακού δασμοῦ του
πετρελαίου έχομεν να παρατηρήσωμεν ότι φορολογία καταναλώσεως
του φωτός δεν θα ήτο όρθή ετόλον δι' ον εβαιοκούμενων τῶν πώλε-
ων τῶ 9)10 τῶν οικιῶν μένουσιν άφώτιστα ένεκα άπορίας τῶν ένοίκων.
Έάν μάλιτα πρόκειται να φορολογηθῇ το καθαρῶν μόνον πετρελαί-
ον—δηλαδή η φωτιστική οσσία του πιωχοῦ—και να μένῃ δαύδοτος
ο ήλεκτρισμός του πλουσίου και άπλῶς του εσπόρου, η φορολογία θα
είνε και άδικος και άδικαιολόγητος συγχρόνως. Πολύ φοβούμεθα δε
δι' δι' της άνωτέρω φορολογίας θα δημιοσθῇ και εις την Κύπρον
η αὐτή καταρασική, η όποια δσημοσῆθη τῶ 1885 εις την 'Ελλάδα
επί της τρίτης προϋπουογίας του Χαριλάου Τρικούπη, όποια ειοή-
χθη μεταξύ άλλων και το φορολογικόν μονοπώλιον του πετρελαίου,
διά το όποϊον και προσεκολλήθη εις τῶν πολιτειῶν, ο όποιος το εϊ-
σηγήθη, το παρονύμιον «Πετρελάτιος» του όπολου εγινεν άφει-
δῶς χρεῖσις κατὰ τῶς έκλογῶς του 1885.

Παραδόξως δεν αναφέρεται ως άπαρολοῦσα την Κυβέρνησιν η
προσθεσις φορολογίας του καπνοῦ, η πρώτη η όποια θα έπεπε να
προσολήσῃ τῶν κ. Γενικῶν Ταμῶν προκειμένου να τροποποιηθῇ το
δασμολόγιον.

Φρονούμεν δι' έφόσον η Κυβέρνησις σκέπτεται σαρβῶς την
τροποποίησιν του φόρου της δεκάτης πρέπει και να προβῇ εις επι-
σήμιος και κατὰ το δυνατόν σαφῆς δηλώσει, διά να γνωρίσωμεν λαός
και τύπος ποῦ θα κατενύθωμεν τάς σκέψεις μας και τι θα έχωμεν
να εισηγηθῶμεν εις την Κυβέρνησιν, όπως δι' τι γίνῃ, γίνῃ πρός
πραγματικῶν ώφέλιαν τῶν ένδιαφερομένων τάξεων και όχι έτεροβαρή
—άν επιτρέπεται η λέξις εις την περιπτωσιν αυτήν—άνακοφισίν.
Ότις δε θα ήτο όρθῶν νάναμῆνομεν την δημοσιεσιν νομοσχεδίου,
διά να γνωρίσωμεν τάς πραγματικῶς σκέψεις της Κυβερνήσεως μόνι-
την στιγμήν της πραγματικοποίησεως των. Πρόκειται περί σοβαροτά-
του δι' τον τόπον ζητήματος και άπαιτεῖται εκ μέρους της Κυβερνή-
σεως να διαπιστωθῇ εμπεράτως η άναγνώρισις της άναμφισβήτητου
σοβαρότητος του.

ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΠΟΛΛΗΛΑΣΙΑ

Προσφάτως έλαβε χώραν εις 'Αγ-
γλίαν τεραστία πολήλασις κατὰ τῶς
άκρας της Μεγάλης χώρας δι' άπο-
ποδημάτων. Ο άγων έλάσεν εις Li-
verpool—άπό της όποίας εγένετο και
η εκκίνησις—έντός 13 ήμερῶν και
κατ' αυτήν η Miss Marjorie Cot-
tle και ο κ. Hugh Gilson διύνη-
σαν...3404 μίλια και οι δύο με μοτο-
σκέλετες RALEIGH.

Οι διαγωνισθέντες μολονότι συνή-
τησαν τρομερᾷ δυσκολία, ιδίως ένε-
κα πολλῶ κακού καιροῦ, διήνησαν πε-
ρίτοιον 300 μίλια την ήμέραν χωρίς
να ύποστώσι και το ελαχιστον έμψυ-
διον και χωρίς ούδελιαν και την ελα-
χιστήν βλάβην της μηχανῆς. Το όποϊον
άποδεικνύει ότι η μοτοσκέλετες
RALEIGH είνε ΑΞΙΑΙ ΠΑΣΗΣ
ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ.

ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ

γενομένη υπό του Δμοσ. Ιατροῦ
κ. ΧΡ. Σ. ΠΕΛΙΑΔΟΥ

9 'Ιουλίου 1924.

ΚΑΘΑΡΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Κουρτεία: Άντωνή Κοσμά, Νικόλα
Μιχαήλ, Κοσμή Σωτηρίου, Χαράλαμπος
Κυριακός, Σάββα Έλευθερίου.

Καφενερία: Μιχαήλ Χρυσῆ, Κια-
βούς Καρετῆ, Βασίλη Χριστοδούλου, Μεχ-
μέτ 'Αλή, Ζαΐ Γουσοφ, Κατίνα Δημητρί-
ου, Κυπρή Καγαγεοῦρη.

Μαγειρεία: Παναγή Νικόλα, Στυ-
λιανῶ Κωνσταντίνου, Αλέμου Κυριάκου,
Λοῦζου Χ' Δημητρίου, Χ' 'Αδάμου 'Αντωνί-
ου.

Άρτοποιεΐα: Μ. 'Αττάλιου, Χ'
Σαλίχ 'Αλή.

Χάνα: Μεχμέτ Χασάν, Μουσταφά
Μεχμέτ, Κοσμή Μιχαήλ, Πεσμή Χασάν,
Κοσμή Δημητρίου, 'Αλή Τσαούση, Χ' 'Αδά-
μου 'Αντωνίου.

ΑΚΑΘΑΡΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Καφενερία: Γεωργίη Παναγή, πο-
φές τελείως άκαθάριος.

Χάνα: Μεχμέτ Τελιάρδ, κόπρος διά-
χυτος και εις σαρούς, 'Αλῆ 'Ιβραχίμ το
αὐτό με άπογορητῆριον κλίθης, βρωμιῶν
και άποστέλειστων.

Την αύτην ήμέραν κατιόχονεν και κατε-
στράφημεν ως άποσυντεθειμένον 30 κάδες
φάρι εις την κατοχήν του 'Αντωνίου και
έν χορηγοῦριον όπερ ήτο κατ'έμαστον χα-
λάξης.

ΠΡΟΣΚΑΗΤΗΡΙΟΝ ΓΑΜΩΝ

Τελουόμενων τῶν γάμων μας την προ-
σχή Κυριακήν και ώραν 3. 30' μ.μ. έν
τῶν τερῶν κατ' Χριστοσπηλιώτισσας πα-
ρακαλοῦμεν πάντας τους φίλους και
συγγείους όπως εβασεστούμενοι τιμη-
σωσι τούτους διά της εϋγενούς παρου-
σίας αὐτῶν μετά τῶν άξιότιμων οικο-
γενειῶν των.

Έν Βαρσοῖσι, 14 'Ιουλίου 1924.

ΟΙ μελλοννμοι
ΜΙΧΑΗΛ Κ. ΦΩΡΑΣ
ΜΑΡΙΤΣΑ ΘΕΟΔΟΥΛΗ ΜΟΥΚΤΑΡΗ

[Η παρούσα θεσηθήσεται και ως ιδιαιτε-
ρα πρόσκλησις.]

HOTEL "ELYSEE"
PEDOULAS
Grand Dance
SATURDAY, 19th July 1924
9.30 p. m.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

Είδοποιούνται πάντες οι άγορά-
σαντες άρτίμοδος της έκκυβέσεως της
Μοτοσκέλετες μας, ένωμάως 2 1/2
Ιππων, ίσπειθ' δεν θα γίνῃ αὐτή, ως
μή πωληθέντων έλων τῶν άρτίμων,
όπως ζητήσωμεν επί άπιστορῆς του
σχετικῶ διπλωτόπου, έντός 2 μηνῶν
άπό σήμερον, παρ' ήμῶς είνε παρὰ
του Διηγηγοικού Γραφείου του Μ. Οε-
τί Βέη την πληρωθέντων άξίαν ένός
σαλλινίου δι' έκαστον άρτίμων.
Λευκωσία, τῆ 9η 'Ιουλίου 1924.
(2-2) ΜΕΧΜΕΤ ΑΖΙΖ ΕΦ.

ΚΥΠΡΙΑΚΑ

ΤΟ ΚΥΠΡ. ΖΗΤΗΜΑ
ΚΑΙ Ο ΑΓΓΛΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ

Η Λονδίνεος «Workers Weekly»
εις το φύλλον της 20ης 'Ιουνίου γρά-
φει τά έξής περί της άνακολουθίας του
κ. Μακδόναλδ όσον άφορᾷ το Κυπρι-
ακόν ζήτημα υπό τον τίτλον «Η 'Ιμ-
περιαλιστική κυριαρχία διατρομενη»:

«Κατά το τέλος του π. Φεβρουα-
ριου η «Workers Weekly» άνέφερε
τούς γενναίους λόγους του κ. Ράμοου
Μακδόναλδ εις το σοσιαλιστικόν συνέ-
δριον της Βέρνης κατὰ το 1919 επί
του θέματος της ελευθερίας της Κύ-
πρου. Τότε άνέλαβεν αὐτός και η
Βρετανική άποστολή «να ύποστηρί-
ξωσι πρώτασιν πρός εφαρμογήν της
άρχης του αυτοκαθορισμού εις την
Νήσον». 'Ηρώτησεν κατὰ Φεβρουά-
ριον, έν ό Μακδόναλδ ως Προϋ-
πουογός θα ένθιμείτο την δήλωσιν
του πρός 5 έτων. Τώρα έχομεν την
άπάντησιν μας 'Απαντών εις έπερω-
τήσιν έν τῆ Βουλή των Κοινοτήτων
κατὰ την 14ην 'Απριλίου ο Μακδό-
ναλδ ο Προϋπουογός είνε: «Η
Κυβέρνησις της Α. Μεγαλειότητος δεν
σκέπτεται ολονόησται μεταβολήν της
πολιτικής καταστάσεως της Κύπρου».
Κατὰ το 1919 ο Μακδόναλδ είνε ότι
η Βρετανία άπείτη την Κύπρον διά
«στρατηγικούς σκοπούς».

Κατὰ το 1924 η 'Εργατική Κυβέρ-
νησις της όποίας ήγείται ύπερμύνηται
των «στρατηγικών σκοπῶν» του
Βρετανικού 'Ιμπεριαλισμοῦ.

Ο «Daily Herald» της αύτης ήμε-
ρομηνίας υπό τον τίτλον «Η Βρε-
τανική Κυβέρνησις άπορρίπτει τά αι-
τήματα τῶν ιδανεινῶν» γράφει τά έξής:
«Η Βρετανική Κυβέρνησις άπαν-
τώσα εις τῶν 'Αρχιεπισκόπου της Κύ-
πρου, άπέρριψεν όλα τα αίτήματα τά
ύποβληθέντα διά του τελευταίου ύπο-
μνήματος.

Μεγάλη άπογοήτεσις έχει προκλη-
θῇ κατ' όλην την Νήσον, λέγει το
Πρακτορειον Exchange.

Οι Κύπριοι άπαιτοῦσιν άνέσπαστη-
σιν και νά έπιτραπῇ εις αὐτούς να
έννοσῶσι μετά της 'Ελλάδος».

ΜΕΓΑΛΗ ΕΞΑΓΩΓΗ ΦΡΟΥΤΩΝ
ΕΙΣ ΑΙΓΥΠΤΟΝ

Κατὰ τῶς τελευταίας εβδομάδας έ-
σημειώθη μεγάλη έξαγωγή διαφόρων
φρούτων εις Αίγυπτον.

Τα έξαγόμενα είνε εις κυρίως κα-
ράσια, χρυσόμηλα και «μωραμῆλλες».
Έκ του είνυμιου και δροσοροῦ προ-
νομιμακού προϊόντος τοῦ Πεδονιά
έξήχησαν διά τῶν τελευταίων είναι-
κῶν του Συμβατικῶ 500 περίτοιον
φορτία ήτοι, 30.000 κάδες περίτοιον
εις την τιμήν 2—2 1/2 γρ. την όκάν
διά τα Κυπριακά και 5—6 γρ. διά τα
Γαλλικά. Θα ήτοι δε η έξαγωγή κεραι-
σῶν πολύ μεγαλύτερα, είνε ύψηλος
πικνότερα συγκοινωνία, καθ' όσον η
δύη έφετησίη παραγωγή ήτο εκ τῶν
άριστων άνελθούσα εις 2—2.500 γο-
μάρια.

Πλην τῶν κεραισῶν και την π.
εβδομάδα εγινεν έπισης μεγάλη έξα-
γωγή χρυσομήλων και μωραμῆλων
μεταφερομένων εις Αίγησον διά σει-
ράς φορηγῶν αυτοκινήτων. Υπολο-
γίζεται ότι έξήχησαν εις 2 μόνον ή-
μέρας περί τῶς 8—9 χιλ. όκάδων, άλλ'
εις τιμᾶς πολύ εύτελες, 20 παρ. ή όκὰ
τά πρώτα και 1 γρ. αϊ δεύτερα. Έκ
τῶν τελευταίων τούτων δύο προϊόντων
γίνεται μεγάλη έξαγωγή, ως προφου-
σι πρός ημάς και εκ της 'Επαρχ. Λε-
μεσοῦ, άπό τῶν 'Επισκοπῆν και Μα-
λλῶν, άπό τῶν Τούρκων φρονετισμοῦ
άποστέλλει εις Αίγυπτον κατὰ χιλιάδας
τά κορφήλα.

Αναγράφομεν τάνωτέρω όχι κυρί-
ως διά να φανῇ τῶ χρημα ελοπάρτο-
μεν, άλλ' τι ζήτημα χονοίμεν εκ τῶν
έξαγομένων ως άνω θαναμισαίν όπο-
ρῶσι τούτους διά της εϋγενούς παρου-
σίας αὐτῶν μετά τῶν άξιότιμων οικο-
γενειῶν των.

Εκ το σημεϊον αὐτό το Γεωργικόν
Τμήμα καίτοι φαίνεται ότι προβῆθῃ
ένεργεταί τινάς, έντούτοις δεν κατώ-
φθωσεν ότι έπεπε, να δημιοσγηθῇ
δηλ. μίαν βιομηχανίαν καρπῶν παρε-
σκευασμένων. Ποία η ώφέλεια είνε εις
την Παμβρετανικήν 'Εκθεσιν παρονο-
σῆην μερικῆς φιάλας η κοντῆ καρ-
πῶν παρασκευασμένων, έφόσον δεν
έχομεν σχετικήν βιομηχανίαν, η όποια
θα μάς εβιδε δεκάδας χιλιάδων λιρών.

Εις τον Πεδονιά, ως πληροφο-
ραίμεθα, έξηχησε πρός 3—4 έτων
κίλοπος 'Ιταλός εῖς Αίγυπτον να ιδού-
σῃ 'Εργοστάσιον παραγωγῆς φρούτων
άλλ' άπέτυχε, διότι άπ' ένός δεν ήτο
πολύ φιμπερος και άπ' ένός άπέτυ-
χεν εις τῶν συνεπειῶν του. Η άποτυ-
χία όμως αὐτή δεν σημαίνει βεβαίως
ότι και δεν πρέπει να γίνῃ εις το
μέλλον νέα σαρβᾷ άποπειρα—υπό τῶς
έμπνεύσεσι του Γεωργ. Τμήματος πάν-

τοτε—ήν αὐτῶν τῶν φρουτοπα-
ργῶν και χάρις του έτοιμοῦ και
χάρις του γενικού συμφορῶτος.

Πρέπει επί τέλους νάφρασιθώμεν
και να μη άρκοῦμεθα εις το κέρδος
το όποϊον μάς εβδει άνευ κόπου η
γόνιμος Κυπριακή γῆ.

ΣΥΝΕΔΡΙΑ
ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΙΑΣ

Το άπόγευμα της π. Παρασκευῆς
συνήλθεν εις νέαν Συνεδρίαν η 'Επι-
τροπεία τῶν Σχολείων. Κατὰ την συ-
νεδρίαν ταῦτην άπερασίθη η άνοου-
δότης 4 αίτησῶν έν τῶ Παθε-
ναγωγείω 'Αγ. Αντωνίου. Πρός τῶν
σκαλον τούτων άπερασίθη η συνα-
γωγή δανείου εκ 5500 υπό της 'Επι-
τροπείας της Μέσης Παιδείας παρὰ
του Κυπριακού Ταμειητηρίου η της
Τραπέζης Κύπρου.

Αϊ 4 αίτια αίτησῶσι θα χρησιμο-
ποιηθῶσι προσωρινῶς ως Νηπιαγω-
γείων του 'Αγ. Αντωνίου. Συνεπεί
της άπορράσεως ταῦτης το μέτρο
δε χρησιμοποιοῦμεν πρότιον της Κας
Λευκῆς Χρ. Οικονομίδου ως Νηπια-
γωγείον άπερασίθη να έσκενωθῇ.

Ελήθη έπισης άπόφασις κατὰ την
όποιαν ελοδοκῆθη η Κα Ειρώδση Γ.
Χατζηπούλου ότι δεν θα χρησιμοπο-
ιηθῇ κατὰ το προσεχές Σχολικόν έτος
η ιδιόκτητος οκία αὐτῆς ως παραό-
χημα του Παθεναγ. Φανερωμένης.

Κατὰ την αύτην συνεδρίαν εγιναν
κατὰ το πλείστον και διορισμοί του
ύπερηκοῦ προσωπικοῦ τῶν διαφό-
ρων σχολείων.

Ός πρός το πολύκροτον ζήτημα
του διορισμοῦ του Γυμνασίου εῖ-
μεθα σήμερον εις την ελχίστονον θέ-
σιν να βεβαίωσωμεν ότι ο κ. Φυλα-
κός εϋτυχῶς θα παραμείνῃ όριστι-
κῶς Γυμνασίου της Παγῆ. Γυμνα-
σίος και διά το προσεχές σχολικόν
έτος χάρις εις μακράν συνέντευξιν
μετ' αὐτοῦ διο. εκ τῶν μελών της
Σχολικῆς 'Επιτροπῆς τά όποια έκει-
σαν αὐτόν νάποδεχθῇ την θέσιν, και
τοῦ χάρις πλήρη ικανοποιήσῶν τῶν
δι' την μισθοδοσίαν εβιώσεως του.

Α' ΚΟΚΚΙΝΟΧΩΡΙΤΙΚΟΙ
ΑΓΩΝΕΣ
ΕΝ ΦΡΕΝΝΑΡΩ

Το άπόγευμα της παρ. Κυριακής
έλαβον χώραν έν τῶ Γυμναστηρίω
του χωρίου Φρέναρος οι Α' Κοκκι-
νωχοριτικοί 'Αγῶνες τῆ πρωτοβουλίας
του προεδρευτικού διδασκάλου του
χωρίου κ. Σαργίου Τσαυλίου, τῆ συναρ-
γασῆ του φιλάθλου κ. Χαριλάου
Παντελίου μέλους της 'Επιτροπείας
του Γ. Σ. Ε. και του κ. Αναστασίου
Οικονομίδου γυμναστικού Βαρσοῖων,
τιμηθέντας διά της παρουσίας πολλῶν
φιλάθ

ΚΟΣΜΙΚΗ ΗΧΩ

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΕΙΣ

ΕΚ ΛΑΡΝΑΚΟΣ

ΛΑΡΝΑΞ, 14 Ιουλίου 1924.

Επειδή τόξα γίνεται πολύ λόγος περί της δεκάτης νομιζόμεν καλόν και ημετέρας εκπαιδευτικόν...

ΕΚ ΛΑΡΝΑΚΟΣ

ΛΑΡΝΑΞ, 14 Ιουλίου 1924.

Η Επαρχιακή Εκπαιδευτική Επιτροπή συνεδρίασα υπό την προεδρίαν του Αιτουμένου κ. Μ. Καραλάου...

ΕΚ ΛΕΥΚΟΝΙΚΟΥ

ΛΕΥΚΟΝΙΚΟΝ, 14 Ιουλίου 1924.

Την περ. Κυριακή, 6 Ιουλίου 1924, συνεκλήθη την κοινότητα ημών προς επίθεσιν των Σχολείων ο έπισημος των Σχολείων κ. Γιάγκος...

Το δελτίον παρατέθη μέχρι του μεσονυκτίου εν άδελείτω χωρί και εύθυμιά. Κατά τή άπόδοσι το διευθυντής του άρχοντα...

Ο κ. Γιάγκος Ιωαννίδης εύχαριστήσας ά ά καλή ο διδασκαλίη της Κύπρου εκφράσας ύπερ αύτου άνεργει τας συνηθίας ύπό τας όποιαις ήρχιστο τήν άπόδοσι...

ΕΚ ΠΑΤΡΩΝ

ΑΝΩ ΠΑΤΡΑΙ, 14 Ιουλίου 1924.

Μέχρι τοδε άρκετο ένταθα περί τας 60 Αγγλικαί οικογένειαι, έγκατασταθεσάι άλλα μόν εις τήν με πλείστον Εθνοπαράκον ύποθήκη ενδοχέλια μας...

Απαντες δέ άναγκαίως είνε κατανοούμενοι άπό τήν φύση, τήν κίνηση και τή άπαράβια τοσα τών Πατρών, εις τρέπον ύπε άδύνατον τή άποδοσιν...

Επίσης ή ύπό τών άκόμαστον και μέκην άπό τήν άνηραχίον μας κ. Θεόδωρον Ιωαννίδην και εις τήν ύπό τών άποκαταστάσεων τών Πατρών...

Δολοφονική απόπειρα κατά του Ζαγλού.

Γράφει το «Φως» του π. Σαββάτου (29)12 Ιουλίου: «Συνεργά και άποτροπαία απόπειρα δολοφονίας κατά της Α. Ε. του Ζαγλού πασά έγένετο σήμερον τήν πρωίαν...

Και πράγματι δ νεαρός δολοφόνος συνελήφθη ύπό τού άγονακτισσαντος πλήθους ύπερ ήρχιστο να κτυπή άμελιτικώς τόν δράστην, όστις δά άλυτασάρκετο άσφαλώς έάν δέν έσπαυδεν έγκαίρως ή άστυνομία...

ΚΑΙ ΠΟΝ, 14 (Ρ).—Η κατάστασι του Ζαγλού είνε καλή. Έλπίζεται ότι θά έγκαταλείψη τή Νοσοκομειον έντός άλλων ήμερών.

ΑΘΗΝΑΙ, 12.—Θεωρείται πιθανότατά ή σύμπραξι Κονδύλη και Μιχαλακοπούλου, διά τήν σχηματισμόν ύποσηρήζε: τού κ. Παπαναστασίου.

ΑΘΗΝΑΙ, 12.—Αί φημαι περί τών προθέσεων του κ. Παγκάλου πρέξ έγκαθ' έρρουσιν τής δικτατορίας είνε άπιμονοι.

ΑΘΗΝΑΙ, 12.—Ο Πρωθυπουργός έδηλώσεν ότι ή Συνέλευσις θά παρατηρή επί δεκάτημερον τας έργασίας της.

ΑΘΗΝΑΙ, 12.—Οι άξιωματικοί του 44ου συντάγματος τών Κρητών είνε άνάστατοι διά τήν άπόφασι του Παγκάλου ύπως μετακινήσθη τή Σύνταγμα έξ Αθήνων.

Αθών 10 χιλιομ. (βάρη).—Ιος Ο Ιταλός Νιγερία διανύσας τή διάστημα εις 2 ώρας 41' και 22".

Αιουδοβλα.—Ιος δ Αμερικανός Ηονσερ ρίψας εις άπόστασιν 46,155μ. τρια πρωτοστατόντος του μαγευτικού ΑΠ...

ΧΟΡΟΣ ΕΙΣ ΤΑ «ΜΑΥΣΙΑ» ΠΕΔΟΥΛΑ Τό προσεχές Σάββατον, 19 Ιουλίου, θά δοθη εις τήν Μεταμόρφωσιν εν Πεδουλίω Σενδοχείον «Μαύσια» μίνας χορός...

ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΥΣ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΑ και ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ τυπωμένα χαλιτεχνικά επί άριστής ποιότητος χαρτί εδρασανται και πωλούνται εις τήν Τοπογραφίαν «Η ΔΕΥΚΩΣΙΑ» Πετρίδου και Νικολάου.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Α. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΙΑΤΡΟΣ - ΕΝ ΒΑΡΣΙΟΙΣ Διδάκτωρ του Έθνικού Πανεπιστημίου επί μακρόν εν Παρισίοις άσοληθείς και άσκηθείς περί τή Παθολογία, Γυναικολογία και Παιδιατρικά...

Απόδος 400 μ.—Ιος Παναγιώτης Μάρκου, Παράλιον. 2ος Νικόλαος Γεωργίου, Λιοσέτρ. Άδμα τρούλιον—Ιος Νικόλαος Γεωργίου, Λιοσέτρ. 2ος Χρ. Θ. Μισακίης, Φρένναρος...

ΑΡΡΑΒΟΝΕΣ. Ηλόγηθησαν τήν π. Κυριακήν οι άφορβήσαντες του καλλίτου συμπολίτου κ. Θεοδοσκλέους Νικολάου, μετά τής περιήμου Διόδωρου Κανίνας Έμιμανήλ εις τήν οικίαν του γαμβρού αύτου κ. Χρ. Ν. Τσιφλέρη...

ΧΟΡΟΣ. Οι φίλοι του χορού θά άναμει βεβαίως με άνοσημονίαν τών χορών τών «Ηλιών» κατά τήν έσπέρα του προσεχούς Σαββάτου, 19)24 έρχοτες ύπέκει τήν έπιτυχίαν όλων τών διοργανωθέντων πέρσι χορών...

ΣΥΛΛΟΓΗ ΠΗΝΤΗΡΙΑ. Ο Κυριακός Φύλαξ προσφέρει βαδύτητα συλλογηθείς εις τούς τούς βαρβούς πληγυθέντας διά τού θανάτου της λαρεντικής και χολεριστικής μίας τών Ρ, Ι, κ, α, Καν και Κον Άλέκον Ζήνωνο...

ΠΤΟΧΟΚΟΜΕΙΟΝ. Η Κα Γ. Χριστοφίδου προσέφερε εις τούς εν τή Πτοχοκομείω διατεκόμενους 81 άπόρους άνά εν σελάνων εις έκαστον εις μίσημν τού εν τή 14ην άποβήσαντος υιού της μακαρίτου Μιλτιάδου.

ΠΕΝΘΗ. Κόρη καλλιτή της πρωτεύουσας και μέλος γνωμοματίας Οικογενείας ή Α-Μ-Α-Ι-Α-Ν-Α-Ο-Υ-Ζ-Ι-Δ-ΟΥ ύπερθεσιν τήν π. Τετάρτην μόλις άειρησάσα 28 Μαΐου...

Συλλυπημονίη τήν βαρυνθένσαν Οικογένειαν τής άμνηστον Άμαλίας εύχόμεθα εις τήν ψυχήν αύτης τήν άνερευτήν και ύπέρομον εδωμιασιν τήν όποιαν έπιφύλαξις ο Υψιστος εις τή πιστή τέκνα Του.

ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΟΛΗΜΕΝΟΝ ΝΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑΣΗ ΠΑΡΕΧΕΤΑΙ ΕΥΚΟΛΙΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΜΗΝ. Αλλά πλείοτερας πληροφορίας άπεικυνθέντες πός τούς εν Βιρωσίοις κ. κ. Α. Α. ΕΛΑΦΟΥΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ.

ΦΙΑΝΘΡ. ΕΙΣΦΟΡΑΙ. Είς τού ταιριον τού Έκδοτηρίου προσέφερε εις μίσημν τής μα. Αμαλίας Μ. Λοΐδου, Η Οικογένεια Ν. Λοΐδου 22 Ο. Θ. και ο κ. κ. Χ. Χριστοδούλου, Μιγ. Πετρίδης και Σπύρος Χριστοδούλου άνά σελ. 19' κιασος.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή εν Βαρωσίοις είνε είνε είνε οίκα όπου τόξα είνε έγκατεστημένον τή Νηπιαγωγίον τής πόλεως—σινολίαι Άγ. Νικολάου—πελαγαίανονσα ή δωματια, ήλιακόν, μαγευτικόν, σπαύλον, αλβιν, ηγιάδι και όλα εν γενεί τή χωριόδι.

Αλλά πλείοτερας πληροφορίας άπεικυνθέντες πός τούς εν Βιρωσίοις κ. κ. Α. Α. ΕΛΑΦΟΥΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ.

Απόδος 400 μ.—Ιος Παναγιώτης Μάρκου, Παράλιον. 2ος Νικόλαος Γεωργίου, Λιοσέτρ. Άδμα τρούλιον—Ιος Νικόλαος Γεωργίου, Λιοσέτρ. 2ος Χρ. Θ. Μισακίης, Φρένναρος...

ΑΡΡΑΒΟΝΕΣ. Ηλόγηθησαν τήν π. Κυριακήν οι άφορβήσαντες του καλλίτου συμπολίτου κ. Θεοδοσκλέους Νικολάου, μετά τής περιήμου Διόδωρου Κανίνας Έμιμανήλ εις τήν οικίαν του γαμβρού αύτου κ. Χρ. Ν. Τσιφλέρη...

ΧΟΡΟΣ. Οι φίλοι του χορού θά άναμει βεβαίως με άνοσημονίαν τών χορών τών «Ηλιών» κατά τήν έσπέρα του προσεχούς Σαββάτου, 19)24 έρχοτες ύπέκει τήν έπιτυχίαν όλων τών διοργανωθέντων πέρσι χορών...

ΣΥΛΛΟΓΗ ΠΗΝΤΗΡΙΑ. Ο Κυριακός Φύλαξ προσφέρει βαδύτητα συλλογηθείς εις τούς τούς βαρβούς πληγυθέντας διά τού θανάτου της λαρεντικής και χολεριστικής μίας τών Ρ, Ι, κ, α, Καν και Κον Άλέκον Ζήνωνο...

ΠΤΟΧΟΚΟΜΕΙΟΝ. Η Κα Γ. Χριστοφίδου προσέφερε εις τούς εν τή Πτοχοκομείω διατεκόμενους 81 άπόρους άνά εν σελάνων εις έκαστον εις μίσημν τού εν τή 14ην άποβήσαντος υιού της μακαρίτου Μιλτιάδου.

ΠΕΝΘΗ. Κόρη καλλιτή της πρωτεύουσας και μέλος γνωμοματίας Οικογενείας ή Α-Μ-Α-Ι-Α-Ν-Α-Ο-Υ-Ζ-Ι-Δ-ΟΥ ύπερθεσιν τήν π. Τετάρτην μόλις άειρησάσα 28 Μαΐου...

Συλλυπημονίη τήν βαρυνθένσαν Οικογένειαν τής άμνηστον Άμαλίας εύχόμεθα εις τήν ψυχήν αύτης τήν άνερευτήν και ύπέρομον εδωμιασιν τήν όποιαν έπιφύλαξις ο Υψιστος εις τή πιστή τέκνα Του.

ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΟΛΗΜΕΝΟΝ ΝΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑΣΗ ΠΑΡΕΧΕΤΑΙ ΕΥΚΟΛΙΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΜΗΝ. Αλλά πλείοτερας πληροφορίας άπεικυνθέντες πός τούς εν Βιρωσίοις κ. κ. Α. Α. ΕΛΑΦΟΥΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ.

ΦΙΑΝΘΡ. ΕΙΣΦΟΡΑΙ. Είς τού ταιριον τού Έκδοτηρίου προσέφερε εις μίσημν τής μα. Αμαλίας Μ. Λοΐδου, Η Οικογένεια Ν. Λοΐδου 22 Ο. Θ. και ο κ. κ. Χ. Χριστοδούλου, Μιγ. Πετρίδης και Σπύρος Χριστοδούλου άνά σελ. 19' κιασος.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή εν Βαρωσίοις είνε είνε είνε οίκα όπου τόξα είνε έγκατεστημένον τή Νηπιαγωγίον τής πόλεως—σινολίαι Άγ. Νικολάου—πελαγαίανονσα ή δωματια, ήλιακόν, μαγευτικόν, σπαύλον, αλβιν, ηγιάδι και όλα εν γενεί τή χωριόδι.

Αλλά πλείοτερας πληροφορίας άπεικυνθέντες πός τούς εν Βιρωσίοις κ. κ. Α. Α. ΕΛΑΦΟΥΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ.